

青少年吸食銳減3成

上半年癮君子少9.1% 社工指群組趨隱蔽

香港文匯報訊 (記者 曾偉龍) 公眾對抗毒的關注度提高，今年上半年整體呈報的吸食人數達7,111人，按年下跌9.1%；21歲以下吸食人數及首次被呈報吸食人數分別按年減少28.3%和34%。但有社工表示，吸食群組正「轉型」，20多歲的吸食者增加，更由氯胺酮(俗稱「K仔」) 轉食烈性較高的冰毒和可卡因，他表示20歲以下青少年的吸食問題雖有改善，但由於公眾關注提升，吸食問題趨「隱蔽化」，吸食者多數躲在家中或公共廁所吸食，令人難以發現。

禁毒常務委員會昨日公布今年上半年有關毒品的數據，整體吸食人數由去年同期的7821人減至7111人。21歲以下吸食人數則由1752人減至1257人。

吸食可卡因人數升1成

在各種危害精神毒品中，最常被吸食的仍然是「K仔」，相關的吸食人數由去年同期的2720人減至今年的2196人，減幅達19.3%，當中41.8%人未滿21歲。大部分被呈報吸食其他危害精神毒品的人數均較去年同期錄得跌幅，例如「搖頭丸」(跌58.6%)、硝甲西洋(俗稱「5仔」)(跌55.5%)、大麻(跌28%)、冰(跌12.2%)，但吸食可卡因的人數則比去年同期上升10.2%。

禁毒專員許林燕明表示，雖然本港吸食情況有所放緩，但政府的禁毒工作不會因而鬆懈，當局會繼續全力

打擊毒品問題，不遺餘力推行「5管齊下」的禁毒政策，包括禁毒教育和宣傳、戒毒治療及康復、立法與執法、對外合作和研究，以持續打擊青少年毒品問題。禁毒署將於12月推出新一輯的宣傳短片及海報，強調吸食「K仔」的禍害和消除市民對吸食「K仔」的誤解。

壯年吸食增情況嚴重

基督教香港信義會天朗中心主任劉宏章表示，呈報個案確有減少，但吸食趨勢由「年輕化」轉型為「壯年化」，20歲以上的吸食人數趨升，由於他們的耐毒性高，會由「K仔」轉食冰和可卡因等烈性毒品，情況嚴重。他又指，呈報個案只是冰山一角，由於吸食者的警覺性提高，不敢公然吸食，成為「隱蔽吸食者」，會躲在家中或公共廁所等「私寶」吸食，令人難以發現。



■港九各街區可見的戒毒宣傳廣告作用初顯，青年吸食人數大減。

資料圖片

鼓勵就業交津 下月3日申請

香港文匯報訊 立法會人力事務委員會昨日討論下月3日接受申請的鼓勵就業交通津貼計劃。勞工處表示，計劃實施後1年會檢討，但亦不排除會提早檢討申請人入息上限及發放金額。

鼓勵就業交通津貼計劃下月3日接受申請，勞工處處長卓永興昨日在會議上匯報計劃進展時說，籌備工作大致完成，本月22日派發申請表，而下星期開始播放電視宣傳短片及電台宣傳聲帶，配合計劃即將接受申請。

或為最低工資提早檢討

有議員說，申請人的入息限額，是參考去年第二季統計數據釐定，但最低工資今年5月實施後，市民收入已經改變，要求政府盡快檢討。卓永興表示，計劃實施後1年會檢討，但注意到最低工資實施後，符合領取鼓勵就業交通津貼計劃資格的人減少3萬人，政府會密切留意計劃運作、成功申請人數及通脹情況，不排除提早檢討申請人入息上限及發放金額。

行政費少於1成不算高

另有議員指，申請表格設計複雜，要填寫很多資料，擔心申請的基層市民難以填寫。卓永興回應說，已盡量簡化申請表，又說行政費用佔計劃開支的8.5%，並非如議員所說行政開支過高。



■署理行政長官唐英年出席「圓玄金禧煙火耀荃城」典禮，與主禮嘉賓祝酒。

荃灣煙花賀金禧

今年是荃灣新市鎮建立50周年，為慶金禧荃灣各界慶祝荃灣新市鎮金禧活動籌備委員會昨晚於荃灣公園對開藍巴勒海峽舉行煙花匯演。匯演分為8幕，歷時20分鐘，由《上海灘》、《飛馬女神》、《陪你長大》、《黃河協奏曲》等歌曲襯托，焰火於一艘躉船發放，燐爛奪目，充滿動感，照耀夜空，大批市民聚集於荃灣公園、荃灣海濱長廊一帶觀賞及拍照，警方估計共有4.5萬人觀賞。

邱騰華訪歐洽環保合作

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 香港環境局局長邱騰華展開在歐洲的訪問行程，加強香港與歐洲城市在環境保護範疇的合作。他拜會了馬爾默市長Ilmar Reepalu，討論雙方關注的環保議題，會後雙方並簽署一份可持續發展約章，加強雙方在推動可持續發展及

環境保護方面的合作。

了解瑞典屋苑翻新技術

邱騰華上午在瑞典馬爾默參觀了一個經翻新的屋苑 Sustainability Hilda，了解該屋苑如何在翻新過程中採用綠色技術方案使屋苑變得更環保和更具能源效益，又藉機與馬爾默的環保企業管理層會面，探討合作的機會。

其後，他在瑞典皇家香港商會、香港駐倫敦經濟貿易辦事處及香港貿易發展局合辦的午餐會上，向商界代表簡介香港為國際投資者提供的綠色產業機遇。

尋找丹麥環保工業合作

邱騰華之後前往丹麥哥本哈根，拜會丹麥氣候能源部內政副常任秘書Anne Hojer Simonsen，



■邱騰華參觀瑞典馬爾默一個經翻新的屋苑 Sustainability Hilda，了解屋苑的中央暖氣系統能源效益。

就雙方關注的議題交換意見，並與丹麥外交部貿易促進司司長Vibeke Rovsing Lauritzen會面，介紹香港為丹麥環保工業帶來的商機。傍晚，他在丹麥香港商會、香港駐倫敦經濟貿易辦事處及香港貿易發展局合辦的晚宴上，就建設香港成為綠色城市的工作發表演說。

邱騰華隨後離開哥本哈根，前往挪威朗厄松出席第10屆歐洲地質公園會議。

洗衣機抽濕機須貼能源標籤

香港文匯報訊 (記者 文森) 強制性能源效益標籤計劃第2階段將於下周一一起全面實施，將涵蓋洗衣機及抽濕機，屆時供應香港的洗衣機及抽濕機，必須貼上載有產品能源效益表現說明的能源標籤。強制標籤計劃所涵蓋的5類電器總共佔每年住宅用電量約70%。推行首兩階段的計劃，估計每年可節省約1.75億度電，相等於節省1.75億元住宅電費，每年可減少約12萬公噸二氧化碳排放。

政府發言人表示，任何人如供應沒有適當貼上能源標籤或非表列型號的訂明產品，即屬違法，一經定罪，可判罰款10萬元。機電工程署將於各零售商店進行巡查，確保業界遵守條例的規定。

衛奕信勳爵文物信託 資助撥款申請

衛奕信勳爵文物信託的資助撥款，現已接受申請。

有關撥款所資助的活動，必須符合信託的宗旨，能夠促進保存及保護香港的文物。多年來，信託曾資助個別人士和機構進行多項計劃，以提高公眾對本港文物的認識和關注。

申請人可親臨下列地點索取申請表及申請指引：

(一) 衛奕信勳爵文物信託秘書處
香港添馬添美道2號政府總部西翼13樓

(二) 香港文物探知館
香港九龍尖沙咀九龍公園

(三) 民政事務總署各區民政事務處諮詢服務中心

或把貼有郵票的回郵信封(25厘米×17厘米)寄往秘書處索取申請表。

有關文件亦可於下列網站下載：

中文版本：

<http://www.lordwilson-heritagetrust.org.hk/chi/app/index.htm>

英文版本：

<http://www.lordwilson-heritagetrust.org.hk/app/index.htm>

申請人須填寫指定的申請表格，並連同所需的文件和資料，在2011年10月19日或之前交回信託秘書處。

信託保留批准或拒絕申請的絕對權。如有查詢，請於辦公時間致電3509 7083與秘書處聯絡。

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：20-55

空氣指數：輕微至偏高

路邊監測站*

污染指數：60-75

空氣指數：偏高

0-25 輕微

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重

* 設於銅鑼灣及旺角。

設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、大埔、荃灣及元朗。

■ 設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城 市 最 低 最 高 預 測

福 州 25 c 34 c 多 雲

呼 和 頭 3 c 14 c 天 晴

南 寧 24 c 34 c 多 雲

烏 魯 木 齊 13 c 21 c 天 晴

武 漢 18 c 31 c 謾 雨

西 安 15 c 19 c 有 雨

廈 門 25 c 32 c 多 雲

西 寧 6 c 11 c 有 雨

川 7 c 15 c 謾 雨

鄭 州 15 c 18 c 有 雨

■ 設於銅鑼灣及旺角。

■ 設於銅鑼灣及